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Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior; Francisco Azevedo 
Pereira; Marcio Kellen Soares Canto, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Deybson 
Delmar Rasch, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 
Joseane de Oliveira Seixas e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausentes os 
vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael Luiz Miléo Viana, Manoel 
Lucivaldo Siqueira, Adeilson da Costa Lopes e Elizandro Malcher Ferraz, 
todos com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª secretária, que procedesse a 
leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, 
o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, na qual constatou o seguinte: Projeto 
de Lei nº 030/24, que dispõe a concessão de Direito real de Uso- CDRU de 
áreas Públicas do Municipio para fins de Regularização, e dá outras 
providencias (42 processos de CDRU); Pedido de licença do vereador 
Elizandro Ferraz, solicita um dia de licença a partir do dia 12 do corrente  mês 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Ivalter 
Barbosa, solicita um dia de licença a partir do dia 12 do corrente  mês para 
tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Rafael Viana, 
solicita um dia de licença a partir do dia 12 do corrente mês para tratar de 
assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Adeilson Lopes, solicita 
um dia de licença a partir do dia 12 do corrente  mês para tratar de assuntos 
particulares; Ofício nº 067/24, expedido ao Prefeito Municipal; Convite da 
escola Laura Diniz. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Deybson Rasch, requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 030/24, lido no expediente da 
sessão de hoje. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, após saudar os 
presentes fez um relato de todas as obras que foram executadas em nosso 
município nas administrações anteriores, destacando a maioria das obras 



foram executadas no governo do ex-prefeito Luiz Gonzaga, em todas as 
áreas tanto na zona rural como urbana, tais como escolas, postos de saúde, 
praças, pontes, asfaltamento das vias públicas da cidade, microssistemas. 
Disse que o atual Gestor só construiu três escolas, as demais foram feitas 
reformas, no que ele não fez mais que a obrigação. Com a palavra a 
vereadora Josy, inicialmente fez um apelo ao Gestor Municipal que pagasse 
os salários dos barqueiros que já estão a mais de 10 dias, no cais do porto, 
enquanto isso os alunos da zona rural estão sem aula. Disse ainda que o 
combustível só está liberando para 14 dias, o que é lamentável. Acrescentou 
a vereadora que estão alegando que o recurso da prefeitura foi bloqueado 
por estar razão que não pagou os servidores contratados, o que não é 
verdade a justiça bloqueou um milhão e oitocentos mil reais que era da 
Cãmara referente ao duodécimo, mas o restante do recurso do município não 
foi bloqueado, perguntou? porque o prefeito não pagou os referidos 
servidores e os barqueiros. Portanto não cabe essa desculpa. Continuando 
a nobre vereadora lembrou que no último mandato do ex-prefeito Luiz 
Gonzaga ele recebeu a prefeitura com três meses atrasado o salário do 
funcionalismo público e o 13º salário, naquela ocasião ele conseguiu quitar 
tal débito, ou seja, cumpriu com sua obrigação de Gestor do Municipio. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos líderes partidários. Com a palavra o 
vereador Mauro Wanzeller, continuou falando das obras que foram 
executadas em nosso município na administração do ex-prefeito Gonzaga e 
dos demais que por aqui passaram, enumerando as mesmas para que a 
população oriximinaense tome conhecimento. Em aparte a vereadora Josy, 
disse que esteve visitando o residencial Tia Ana, onde constatou as precárias 
condições de trafegabilidade que se encontra as vias públicas daquele 
residencial. Disse ainda que reuniram com os jovens onde eles lembraram 
do investimento no valor de cento e setenta mil reais, na área o esporte em 
2014, na administração do ex-prefeito Gonzaga, para realização dos 
campeonatos oriximinaense, o que atualmente não está acontecendo. 
Continuando o vereador Mauro, disse que realmente naquela época eram 
realizados vários campeonatos em nosso município, inclusive Oriximiná era 
referência na área do esporte. Citou o campeonato do interior, copa Oeste 
dentre outros, o que não está acontecendo na atual gestão. Disse que os 
campeonatos sub 13 e sub15, realizados recentemente, os organizadores 
tiveram que fazer rifas para pagar as premiações. Em aparte o vereador 
Marcio Canto, disse que realmente o esporte oriximinaense em outras 
gestões era referência, o que não acontece nesta gestão, sendo que existe 
recursos para a área do esporte, mas não sabemos onde está sendo 
aplicado. Continuando o vereador Mauro, disse que apesar do atual gestor 
ser baiano, onde existe futebol de campo, mas ele talvez não goste, por esta 
razão não se importa com o esporte oriximinaense em todos os aspectos. Em 
seguida fez uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que no seu 
ponto de vista esta sessão está só para relembrar o passado, o que não 



concorda, acha que devemos olhar o presente e pensar no futuro. Disse que 
todos os prefeitos têm a obrigação e fazer algo pelo município e 
principalmente pelo bem-estar da nossa população. Disse que lançava um 
desafio que alguém demonstrasse quais dos ex-prefeitos que fizeram mais 
do que o prefeito Fonseca fez em apenas três anos de mandato. Acha que 
não se deve comparar com quem passou 16 anos no mandato com quem 
tem apenas três anos, como é o caso do atual gestor. Em relação ao São 
José II, disse que se passaram duas gestões, somente agora o Prefeito 
Fonseca teve a coragem de resolver o problema daqueles moradores, 
pavimentando todas as vias públicas daquele bairro, assim como ele teve a 
coragem de retirar as baiucas da frente da cidade e construiu a orla. Portanto 
o atual prefeito já fez muito por este município e ainda vai fazer muito, mas 
até o final do seu mandato. A seguir fez uso da palavra o vereador Quinho 
Azevedo, que após saudar os presentes, disse que as discussões são 
viáveis, agora desde que sejam com respeito sem denegrir a imagem de 
ninguém. Continuando o Edil disse que todos os prefeitos deste município 
deixaram suas histórias e que ninguém vai apagar, como também merece 
nossos reconhecimentos o Prefeito Delegado Fonseca pelos trabalhos de 
excelência realizados em nosso município. Citou as 40 escolas que foram 
reformadas e revitalizadas, como também a construção de três escolas, além 
das reformas de mais de 30 pontes dentre outras obras que foram 
construídas pelo atual Gestor em apenas três anos de mandato. Em aparte 
a vereadora Keké Batista, disse que dessas 40 escolas que foram 
reformadas, somente este ano o município pagou mais de quatro milhões de 
reais para uma determinada empresa, valor este que darias para construir 
novas escolas. Disse não ser contra as reformas de escolas, agora do que 
adianta ter uma escola bonita e não ter alunos, principalmente na zona rural, 
que todos os meses os alunos ficam 15 dias sem aula, por falta do transporte 
escolar. Em relação a saúde, disse que segundo informações estão 
agendando para bater raios-x no hospital municipal, o que não acontecia nas 
administrações anteriores. Finalizou a vereadora Keké, assegurando que 
sempre lutou e vai continuar lutando por melhorias para os moradores da 
zona rural em todas as áreas. Continuando o vereador Quinho, disse que 
estamos em um ano eleitoral onde cada um vai defender seu lado, mas no 
final quem vai decidir quem sai e quem fica é o povo. Lembrou o nobre 
vereador que nos meses que o atual prefeito foi cassado, que o vice-prefeito 
assumiu, as ruas da cidade ficaram todas esburacadas, inclusive teve gente 
que fez críticas, pedindo cavalo, pois não tinha condições de trafegar com 
outro tipo de veículo. Em relação ao esporte, disse concordar com o vereador 
Mauro, quando disse que Oriximiná já foi referência no esporte, inclusive 
muitos atletas se destacaram tanto da zona urbana como na zona rural. 
Continuando o nobre vereador disse que acredita no governo do atual 
prefeito, o qual o apoio vai continuar apoiando até o final do seu mandato.  
Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse que se o atual prefeito não 
tivesse feito aquela orla o cais do porto da frente da cidade já tinha desabado, 



inclusive não estava mais suportando as grandes embarcações naquele 
local, portanto foi uma obra de grande necessidade em todos os aspectos, 
inclusive hoje se transformou em uma área de lazer. Em relação a merenda 
escolar, disse que nas gestões anteriores foi uma equipe de vereadores 
fiscalizar a merenda escolar, onde encontraram itens de péssima qualidade. 
Portanto os problemas em todas as áreas vão sempre existir. Em aparte o 
vereador Mauro, disse concordar com as colocações do vereador Arnaldo em 
relação a orla da frente de nossa cidade. Agora vale ressaltar que a gestão 
fez em cima da rua e do antigo cais, ou seja, não começou do zero, o que 
também está causando transtorno não só para as grandes embarcações 
como também para as pequenas. Disse não ser contra a obra da orla, agora 
é contra a transparência do recurso público ali aplicado, que até a presente 
data não se sabe o valor e nem de onde veio o recuso. Em aparte a vereadora 
Josy Seixas, disse que o cais do porto foi até interditado pela defesa civil, 
então não foi feita uma base nova, o que é preocupante. Em relação as 
embarcações, disse que se faz necessário o poder público destinar um local 
adequado para embarque e desembarque das pequenas embarcações. Em 
relação a merenda escolar, disse que seria viável que o vereador Arnaldo 
visitar as escolas para verificar a merenda escolar que é distribuída 
atualmente, principalmente na zona rural. Continuando o vereador Quinho, 
disse que outro desafio enfrentado pelo prefeito delegado Fonseca foi a 
recuperação da cratera no bairro Novo Horizonte, como também no São 
Lazaro, onde trabalharam dia e noite para conter a grande erosão naquele 
local. Finalizou assegurando que acredita no trabalho do atual prefeito, o qual 
o apoia e vai continuar apoiando até o final do seu mandato. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Ludugero Junior, que após saudar os presentes, disse 
que como membro da comissão de economia, sugeriu aos demais membros 
que fosse realizada uma reunião juntamente com a Mesa Diretora da Casa, 
para que fosse adiada a audiência pública para discussão da LDO – 2025, 
uma vez que a maioria dos membros por motivo de força maior não vão poder 
estar presentes. Continuando o nobre vereador disse não ser muito 
interessante se comparar o passado com o presente, agora vale ressaltar 
que muito já foi feito neste município pela atual gestão, sem o suporte dos 
governos federal e estadual, como tinha nas anteriores. Disse que as 
demandas são muitas, até porque Oriximiná cresceu bastante em todos os 
sentidos, portanto as demandas sempre vão existir. Em relação a merenda 
escolar, combustível, tudo aumentou o preço, o que traz dificuldades em 
todos os aspectos. Continuando o Edil falou a respeito da COSANPA, onde 
os problemas que acontecem em relação ao abastecimento d’água, recai 
sobre o município, vale ressaltar que 70% do abastecimento d’água existente 
em nossa cidade é do município através de microssistema. Em aparte o 
vereador Arnaldo, disse que realmente o abastecimento d’água da 
COSANPA sempre foi precário em nosso município, inclusive não existe 
tratamento nos microssistemas. Continuando o vereador Ludugero Junior, 
falou sobre o bairro José II que foi entregue recentemente todo pavimentado 



de concreto rígido, assim como em breve será inaugurada a UBS no bairro 
do São José Operário, o que será de grande relevância para aqueles 
moradores. Em aparte a vereadora Marta Godinho, disse que realmente não 
existe tratamento d’água nos microssistemas de nossa cidade. Em relação a 
água da COSANPA, disse que nos últimos dias está com uma cor amarelada, 
o que causa preocupação as pessoas que usam aquele precioso líquido para 
consumo humano. Disse ainda que o problema da COSANPA existe em 
todos os municípios do estado do Pará. Falou ainda das obras que foram 
reformas e construídas pelo Prefeito Delegado Fonseca, o qual merece 
nossos reconhecimentos. Em aparte o vereador Mauro, reportou-se sobre a 
cor da água da COSANPA, dizendo que segundo informações do gerente 
local, já está sendo tomada as devidas providencias para resolver o 
problema. Falou ainda da necessidade de o município firmar convenio com a 
ARCON, sobre o abastecimento d’água da COSANPA. Em aparte a 
vereadora Josy lembrou da lei nº 9.178, de 02 de maio de 2018, de sua 
autoria, que torna obrigatória a análise laboratorial de água potável para o 
consumo humano a ser realizado semestralmente no município de Oriximiná, 
lei está de suma importância que não é colocada em prática. Continuando o 
vereador Ludugero Junior, finalizou seu pronunciamento se colocando à 
disposição como líder do governo em levar as demandas e os 
questionamentos ao conhecimento do gestor municipal e as secretarias 
municipais. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcio Canto, dizendo 
que sempre foi contra voltar ao passado, temos que ver o presente e planejar 
o futuro.  Disse ainda que ouviu lançarem desafios do que foi construído nas 
gestões anteriores, comparando com a atual. Agora se formos comparar tais 
desafios de que o atual prefeito recuperou a erosão no bairro Novo Horizonte, 
o ex-prefeito Gonzaga construiu a travessa Emidio Martins que tinha grandes 
crateras, assim como as demais vias públicas que foram todas asfaltadas. 
Portanto a obrigação de cada prefeito é fazer algo de bom em nosso 
município, em prol da nossa população. Disse ainda que segundo 
informações o atual gestou comprou a vista em espécie todas a cerâmica que 
está sendo utilizada na orla, o que não é permitido por lei. Perguntou o 
vereador Marcio, onde está os dois milhões de reais que veio de emenda 
parlamentar dos deputados filho da terra, para construção da UBS de 
cachoeira porteira e da praça de alimentação na praça do centenário, que 
não foram construídas. Em aparte a vereadora Keké Batista, disse que está 
no seu 3º mandato, sempre lutou por melhorias na área da saúde em 
Oriximiná, sendo que nas gestões anteriores não era agendado raios-x, 
inclusive quando quebrava o aparelho, as pessoas eram encaminhadas para 
fazer o referido exame na clina tapajós, onde o município tinha convenio, o 
que não acontece na atual administração. Falou ainda dos servidores que 
ainda não receberam seus salários, inclusive os que foram demitidos até 
apresente data não receberem seus direitos trabalhistas. Em aparte a 
vereadora Josy, disse acreditar que com a COVID, as pessoas esqueceram 
o mandato do ex-prefeito Ludugero, só falam no mandato do ex-prefeito 



Gonzaga e do atual gestor. Sendo que antes do governo do Fonseca teve o 
mandato do ex-prefeito Ludugero, que apoiou o atual prefeito, que em uma 
live disse que o pior prefeito de todos os tempos era o ex-prefeito Ludugero. 
Em seguida a vereadora Josy colocou o áudio da fala do Prefeito Fonseca, 
para conhecimento de todos.  Em aparte o vereador Mauro, disse que 
segundo dados obtidos no portal da transparência na gestão do ex-prefeito 
Ludugero foi gasto um bilhão de reais, enquanto durante três anos e quatro 
meses do atual Prefeito, já gastou mais de um bilhão de reais, ou seja, ainda 
não terminou o mandato dele. Portanto não concorda quando o atual prefeito 
diz que o ex-prefeito Ludugero foi o pior prefeito deste município, até porque 
a arrecadação do município no governo do ex-prefeito Ludugero era de onze 
milhões de reais, enquanto no atual governo é de trinta e três milhões de 
reais, ou seja, duas vezes há mais. Em aparte o vereador Arnaldo, disse que 
não gestão do ex-prefeito Gonzaga, foi criada uma CPI, para apurar sobre o 
sumiço da grade aradora, inclusive ele ficou inelegível por oito anos por causa 
da obra do cais do porto. Continuando o vereador Marcio Canto, disse que o 
cidadão que sumiu com a grade aradora na época hoje é secretário de meio 
ambiente na atual gestão. Disse ainda que devemos olhar o presente e o 
futuro deste município, deixar o passado pra traz. A seguir fez uso da palavra 
o vereador Marcelo Sarubbi, após ter sido substituído na presidência pela 
vice-presidente da Casa, disse que seria viável todos os vereadores 
cobrarem melhorias para a nossa população, principalmente nas áreas da 
saúde e educação, pois não adianta ter uma escola bonita e não ter alunos, 
por falta de transporte escolar, principalmente na zona rural. A saúde 
atualmente é um caos em todos os sentidos, podemos constatar que no 
hospital municipal só tem dipirona, o que é lamentável. Portamos temos que 
lutar juntos pelo bem-estar dos nossos munícipes. Continuando o nobre 
vereador disse que também não concorda quando o atual prefeito diz que o 
ex-prefeito Ludugero foi o pior prefeito, porque ele nunca deixou atrasar o 
salário do funcionalismo público, dos barqueiros e fornecedores, como está 
acontecendo nesta gestão. Disse ainda que quando o vice-prefeito assumiu 
a prefeitura durante os quatro meses que o prefeito foi cassado, ele pagou 
os salários atrasados dos servidores públicos, aumentou o salário dos 
mesmos, o que o prefeito Fonseca não fiz até a presente data, o que é 
inaceitável.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 
e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Deybson Rasch, que requer dispensa de Interstício, para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 030/24, lido no expediente 
da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Foram submetidos a apreciação do Plenário os pedidos de 
licença dos vereadores Adeilson Lopes, Ivalter Barbosa, Rafael Viana e 



Elizandro Feraz. Sendo os mesmos aprovado por unanimidade um a um. Lido 
e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final, o Projeto 
de Lei nº 030/24. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o 
Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy, disse ser 
recorrente a prefeitura pagar materiais em espécies, o que não é permitido 
por lei, assim como tem empresa que ganhou a licitação para a merenda 
escolar, mas que entrega os produtos é outra empresa. Lembrou da lancha 
que está fazendo o transporte dos pacientes do TFD, que não houve licitação, 
portanto não se sabe como estão fazendo o pagamento da mesma. Disse 
ainda que o 1º ministro comprou materiais de construção a vista em uma loja 
em Santarém. Portanto isto demonstra que quem faz as leis neste município 
é o atual prefeito, até porque ele não cumpriu nenhuma ação judicial, assim 
como ele não responde os requerimentos dos vereadores em tempo hábil, o 
que é lamentável, até porque não temos aquém recorrer. Frisou a vereadora 
dizendo que também não concorda com o atual prefeito dizer que o pior 
prefeito de Oriximiná foi o Ludugero, até porque tinha bastante médicos no 
hospital, medicamentos dentre outros, inclusive ele pagou o piso salarial dos 
servidores pública, o que não é feito na atual gestão. Concluiu a vereadora 
Josy dizendo que tudo que foi feito nas comunidades rurais foi na 
administração do ex-prefeito Gonzaga.Com a palavra o vereador Marcio 
Canto, solicitou a Mesa Diretora da C asa que seja encaminhado Moção de 
Pesar a família do Sr. Laudemiro Andrade, pelo falecimento do mesmo 
ocorrido em nosso município. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 
comunicou a todos que por motivos de força maior a audiência pública da 
LDO-2025, foi adiada para o dia 17 do corrente, segunda-feira as 9 horas. 
Espera contar com a presença de todos. Com a palavra o vereador Ludugero 
Junior reforçou sobre a audiência pública da LDO-2025, que será realizada 
na segunda-feira, as 9 horas, espera contar com a presença de todos os 
membros.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para terça-feira no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                        2ºSecretário  


